
Anleitung zum Basteln einer Trommel

Material: Tontopf mit Loch am Boden (ca. 18 cm Durchmesser oder größer), Packpapier, 
Seidenpapier, Fingerfarben, Wasserfarben, Pinsel, Wasserbecher, Tapetenkleister zum Anrühren, 
Eimer oder Schüssel, Handschuhe, Bastschnur in verschiedenen Farben, Zeitungspapier als 
Unterlage, Feuchtigkeitstücher, Küchenrolle

1. Das Packpapier zuschneiden. Dafür stellt man den Tontopf verkehrt herum auf das
Packpapier und malt einen Kreis um den Topf herum. Etwa 10 cm extra Platz lassen. Für jede
Trommel braucht man 3 Lagen Packpapier. Diese dann ausschneiden.

2. Die Kinder können ihre Tontöpfe mit den Fingerfarben oder Wasserfarben bunt anmalen.
Die Tontöpfe wieder auf den Kopf stellen und Zeitungspapier als Unterlage nehmen.



3. Den Tapetenkleister mit Wasser in einem Eimer anrühren.

4. Zeitungspapier auf dem Tisch verteilen und Handschuhe anziehen. Wenn die
Tontöpfe getrocknet sind dreht man sie um (sodass die Öffnung oben ist) und streicht den
oberen Rand mit Kleister ein. Den dicken Rand von außen auch mit Kleister einstreichen. Die
erste Schicht Packpapier drauflegen und an der Seite festdrücken. Nicht sparsam sein mit dem
Kleister. 

Auf dem Packpapier Kleister verteilen und dann die 2. und 3. Schicht festkleben.
Dabei darauf achten, dass das Papier möglichts straff gespannt liegt. Es spannt sich aber auch
noch, wenn es trocknet. Auf die letzte Schicht Packpapier kann man auch nochmal eine Schicht
buntes Seidenpapier kleben.

5. Wenn alle Schichten drauf sind, kann man noch um die Trommel herum Bastschnur oder Geschenkband
wickeln und eine Schleife binden. Das gibt einen zusätzlichen Halt.



6. Die Trommel sollte etwa einen Tag trocknen. Dann ist sie fertig.


